

## 科技,正让童话变成现实

南京首个“虚拟现实群”揭开神秘面纱

食物啥时候过期,冰箱告诉你  
刷牙时,镜子向你“汇报工作”

冰箱里的东西坏了,它会提醒你;一天的工作计划,“魔镜”帮你搞定……昨天,南京软件园携手“骄阳创意科技”精心打造的南京首个“虚拟现实群”正式揭开神秘面纱,用虚拟手段带您进入一个个另类的真实场景。

通讯员 吴燕 现代快报记者 毛丽萍



让人身临其境的“穹幕影院” 现代快报记者 顾炜 摄

## 过期食物会“开口说话”

有一天,躺在冰箱里的鸡蛋和西红柿开口说话了,你会不会感到很吃惊?这不是童话故事,而是正在实现的未来。当然,说话的并不是西红柿和鸡蛋,而是智能冰箱。

昨天,在南京软件园“未来视界”展示的这款冰箱概念液晶面板,可以通过人的双手触摸,来实现“冰箱控制”与“食品管理”。与传统冰箱不一样,液晶屏冰箱门可以实现人机互动,不用打开就能知道里面的食物什么时候过期,哪些菜彼此搭配更好吃。只要你走近冰箱的电子屏,它的“人感互动”模块就开始发挥作用。当你发现冰箱食物不够时,还可以在屏幕上登录网上商城购买你所需食品。你的冰箱门,就像一台超大的iPad。

“骄阳创意科技”董事长陈晶表示,目前这种冰箱还是概念性的,但不久就可以“定制”了。

## “魔镜”成你私人秘书

童话故事《白雪公主》里,有一面神奇的魔镜。昨天,在“未来视界”里,也有这样的“魔镜”。

在早晨洗漱的同时,神奇的“魔镜”小秘书,已经将您一天的待办工作一项项罗列开来,提醒您不要遗漏。工作安排好了,还可以看看今天有哪些新闻,如果还有点时间,就可以点开购物网站尽情shopping。

利用洗漱的20分钟时间,就能完成过去2个小时才能做完的事情,这就是数字科技的魅力。

现场还有一个神奇的全景“穹幕影院”,不用戴立体眼镜,就能体验身临其境的立体感受。

据介绍,“穹幕影院”的技术已经相当成熟,有需求的话可以“量身定做”,成本也降到了最低,“迷你”型的“穹幕影院”价格在数十万元左右。

## Q 相关新闻

## 用手机远程遥控,就可以给宠物喂食

快报讯(通讯员 卢宏 葛闻乾 记者 赵丹丹)作为第十届软博会的重要活动,昨天,“国家移动互联网特色产业基地推介会”在南京国际博览中心举行,在推介会上,各式新奇有趣的移动互联网产品亮相。

一款针对家中宠物的移动互联网产品特别引人注目,主人通过手机就可以遥控家中的宠物喂食器,给宠物定量喂食。此外,还可以通

过监控设施,在手机上观察宠物动态,进行看护,非常方便。产品研发者表示,这款互联产品主要就是针对现在很多宠物单独在家的情况,可以实现远程智能照料。

此外,还有一款“我家菜单”的移动互联产品,市民可以通过手机查看餐馆菜单,进行点菜、评价等功能,还能收藏自己喜欢的菜肴,形成自己的一张食谱。

## 手机丢了,也不用担心支付宝被盗

快报讯(通讯员 张艳 见习记者 欧阳丽蓉 记者 朱蓓)随着智能手机的普及,支付宝钱包成了很多人随身携带的第二个“钱包”。不少市民担心,万一手机丢了,支付宝钱包的安全有保障吗?在昨天召开的第五届CSTQB国际软件测试高峰论坛上,支付宝团队的测试人员解答了关于安全支付的各种问题。

据介绍,支付宝后台服务会对每位用户的操作行为进行监控,比如输入一次密码用多长时间、经常在哪座城市使用等。大数据时代,这些都会做成数据模型,从而进行模型判断。如果存在异常情况,系统就会进行报警,通知技术人员或者客服,并在第一时间对账户进行冻结。

## 南京大数据产业基地落户软件谷

快报讯(通讯员 惠子 记者 毛丽萍)在昨天上午举行的软博会专场活动——中国(南京)软件谷云计算&大数据技术峰会上,南京大数据产业基地正式授牌,南京大数据产业联盟成立。此外,17个项目也在此次峰会上签约。

当天,150余名国内外高科技企业专家、国内著名科研院所教授和中关村大数据产业联盟等行业协会代表齐聚一堂,共同探讨云计算和大数据技术的发展趋势。南京大数据产业联盟负责人沈萌萌介

绍,南京大数据企业急需一个平台以发挥产业协同创新能力,南京大数据产业联盟应运而生。

据悉,目前在云计算和大数据产业发展方面,中兴通讯、垠坤大数据等产业项目纷纷落户南京软件谷。

雨花台区委书记张一新表示,云计算和大数据将成为信息化转型的新引擎。“南京软件谷要想建设成国际一流软件产业集聚区,必须要在云计算和大数据方面走在世界前列。”

16米长“通道车”  
将重现无锡街头

车长16米、可载159名乘客,车价超百万元的“通道车”,从下周一(9月15日)起,将重现无锡街头载客。

目前,无锡最常见的公交车车长为10.5米和11.5米,最多载客分别可达75人和86人。此次新投入使用的16米长大容量双节空调通道车额定载客人数可达159人,堪称公交车中的“巨无霸”。据无锡公交公司相关负责人介绍,早些年无锡公交使用的“通道车”长度也是16米左右,所以这个长度的公交车在无锡道路上行驶,还是比较适合的。

记者了解到,经过前期司机培训、车辆试跑等准备,目前新增的这20辆“通道车”将从9月15日起出现在公交11路、70路、138路、206路线路上,增补早晚高峰时段这些公交线路的运力。

现代快报记者 薛晟 文/摄

中科院院士尹浩  
受聘担任南邮教授

快报讯(通讯员 尤莹 记者 俞月花)9月12日,中国科学院院士尹浩受聘担任南京邮电大学教授。南邮校长杨震亲自为其颁发教授聘书及校徽。

现代快报记者采访获悉,尹浩曾在南邮学习、工作过10年,是1977级校友。他作为通信网络领域专家,在复杂环境通信网络理论方法研究、体系结构设计和技术应用等方面取得多项创新性成果。

新华网纺织服装频道  
正式上线

快报讯(记者 朱蓓)昨天,第十六届江苏国际服装节2014江苏时尚创意周在南京开幕,新华网纺织服装频道也正式上线。

互联网时代服装产业的各种信息,怎样才能瞬间抵达消费者的手中?不妨上网看看,新华网纺织服装频道就能提供纺织服装业的各种信息。新华网常务副总裁魏紫川说,新频道将挖掘有深度、有态度、有品质的内容,汇聚各方力量,共同推动江苏纺织服装产业加快转型升级。新闻信息、行业资讯、智慧管理、产业发展、优秀作品、时尚创意……关于服装,你想要什么信息,都能在这里找到。

南京市委常委  
建邺区委书记冯亚军  
接受组织调查

据中央纪委监察部网站消息,江苏省南京市委常委、建邺区委书记冯亚军涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

品尝大闸蟹,感受别样热带风情

## 高淳武家嘴风情谷月底开门迎客

再过两天,为期两个月的第14届中国高淳固城湖螃蟹节就要开幕了!螃蟹节期间,好戏连台,精彩不断。9月29日,武家嘴热带风情谷开园迎接游客,届时,去高淳的吃货们不仅可以品尝大闸蟹,还能去武家嘴热带风情谷一览热带风情!

武家嘴热带风情谷位于南京市高淳区东坝镇,游子山风景区东侧,北依小茅山脚下的丘陵缓坡地带,东临碧波荡漾的青山水库,省道246双望公路穿境而过。目前,景区建成了包括综合管理服务区、有机茶叶种植区、高效果树种植区、设施草莓种植区、设施蔬菜种植区、高档花卉种植区、观光休闲娱乐区、早园竹种植区、公益林种植区9个功能区。

## 亮点一:一号热带植物园

馆内引进种植了新、奇、特热带观赏型植物300余种和十几种省内外少见的热带果树,集中展示了热带雨林的美丽风情。领略现代高科技农业魅力的同时还可随意选购馆内的绿植和花卉。

## 亮点二:二号热带农展馆

二号热带农展馆完全融合了主题“低碳引领生活”,倡导低碳生活,注重环境等理念为游客展示未来绿色生活的一种模式。

## 亮点三:热带莲雾基地

这里是南京首个种植莲雾的基地,精选台湾最好的莲雾品种,运

用大棚保温技术来保持室内恒温控制成熟期,从而保证可四季不间断地供应莲雾。

## 亮点四:制茶坊

这里有国内最先进的炒茶机,每小时可生产干茶200公斤,游客可以参观制茶全过程。

## 亮点五:MINI高尔夫球场

场地完全保持原生态造型,球场不设任何挡网,游客在此可以尽享打高尔夫球的乐趣。

## 亮点六:认种体验

游客可以购买认种区土地的使用权,任意种植自己喜欢的农作物。现代快报见习记者 胡宏毅

## Q 自驾线路

南京方向:机场高速往高淳方向(S55),高淳出口下,进入双望路,沿双望路往省道(S246)即到。

上海、苏州、无锡方向:沿胡蓉高速(G42),转入机场高速往高淳方向(S55),高淳出口下,进入双望路,沿双望路往省道(S246)即到。

常州方向:常合高速往高淳方向(S38)进入宁高高速(S55),沿宁高高速至高淳出口下,进入双望路,沿双望路往省道(S246)即到。

镇江方向:扬溧高速(G4011)转常合高速(S38),沿常合高速往高淳方向(S38)进入宁高高速(S55),沿宁高高速至高淳出口下,进入双望路,沿双望路往省道(S246)即到。